Fondamenti di misure


Il rumore
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Rumore ==> 1)spettro di frequenza definita


                       2)valore incorrelato di tensione





Per una miglior misura


L'effetto del rumore deve essere minore della quantità che corrisponde alle cifra meno significativa della misura che stiamo effettuando.





a)RUMORE DI MODO NORMALE


b)\/\/\/\/\/\/\ DI MODO COMUNE





a) Def. rumore di modo normale: sovrapposizione al segnale utile di una qualche componente, la cui causa può essere schematizzata in un circuito con dei generatori indipendenti di tensione reali.





La causa va ricercata nei generatori di onde e.m.





==>Disporre i collegamenti tra i bipoli in modo tale da evitare o.e.m. nei cavi di trasmissione del segnale utile.





>>collegamenti con trecciole, cavi coassiali...





oppure se la frequenza del rumore è fissa si possono usare dei filtri. ----> aumenta il tempo di lettura





>>controllo della sensibilità a qualsiasi variazione del segnale





b)Rumore generato da sorgenti di segnali che si trovano tra la messa a terra del gen. di segnale che ci interessa e la messa a terra del nostro sistema di misura.





Il problema sussiste nell'interconnessione tra A misurando e B sistema di misura.





Esempio:


A & B sono enrambi collegati a massa. a gen. tens. reale. B sist di misurazione


A -->II uscita del misurando a massa, impedenza interna Za


B--->II entrata del misurando a massa, impedenza interna Zb





Il collegamento è per es. coassiale


Ci sarà una restistenza R1 per il collegamento, ed una R2 per lo schermo di tale cavo. Anche i collegamenti a mass hanno una certa impedenza.





=====>>>LKT alla maglia di terra, in essa può nascere una sorgente inaspettata di tensione. Non solo ma la corrente di terra generata, si sovrappone, dipendentemente a R1 e R2, al valore del nostro misurando.





Soluzioni:


---> unico collegamento di terra(secondo me consigliato ma difficile da fare)


---> cambiare il valore delle impedenze di massa.








